
 
 
 

 

   
  

      

 1.    ;fn  gS] rks  dk 

eku Kkr djsaA 

  (A)   480 

  (B)   560 

  (C)   540 

  (D)   520 

 

  Answer: B   
 2.    ,d f=Hkqt dk vk/kkj ,d ,sls oxZ ds ifjeki ds cjkcj gS 

ftldk fod.kZ gS vkSj bldh ÅapkbZ ,d ,sls oxZ 

dh Hkqtk ds cjkcj gS ftldk {ks=Qy 169 cm
2
 gSA bl f=Hkqt dk 

{ks=Qy (cm
2
 esa½ Kkr dhft,A 

  (A)  130                       

  (B)  182                      

  (C)  156                           

  (D)  175 

       

 
  Answer: B   

 3.    XykWcj lkYV ¼Glauber Salt½ dk jklk;fud lw= gS& 

  (A)   CaSO4.2H2O 

  (B)   Na2SO4.10H2O 

  (C)   MgSO4.7H2O 

  (D)    ZnSO4.7H2O 

 
  Answer: B   

 4.   एक आदभी 5 kg की ऩानी से बयी फाल्टी को  10 

भीटय गहये कुऍ ॊ से  10 सेकें ड भें खीॊचता है। उसकी  

शक्ति की गण्ना कयें    

  (A)   20 w  
  (B)   40 w  
  (C)  50w   
  (D)   60 w 

 
  Answer: c   

 5.   ml fodYi dk p;u dhft, ftldh la[;kvksa ds e/; ogh 

laca/k gS tks fn, x, la[;k&;qXe dh la[;kvksa ds  

     e/; gSA 

     185 : 199 

  (A)  174 : 187 

  (B)  126 : 134 

  (C)  89 : 106 

  (D)  139 : 152 

 

  Answer: C   
 6.   ml fodYi dk p;u dhft, ftldk rhljs “kCn ls ogh 

laca/k gS] tks nwljs “kCn dk igys “kCn ls gSA 

     ? 

  (A)   Qkjlh 

  (B)   xzhd 

  (C)   fczfV”k 
  (D)   ySfVu 

 
  Answer: D   

 7.   साल 2024 के सर्वश्रषे्ठ कृषि राज्य परुस्कार स ेककस े

सम्माषित ककया गया? 

  (A)  महाराष्ट्र 
  

  (B)  उत्तर प्रदशे 

  (C)  मध्य प्रदशे 

  (D)  राजस्थाि 

 
  Answer: A   

 8.   foVkfeu E dh deh ls fufeZr jksx&  

  (A)   vU/kkiu  

  (B)   fjdsV~l  

  (C)   tuu {kerk esa deh   

  (D)    csjh &csjh   

 
  Answer: C   

 9.   O dsanz vkSj 6.5 cm f=T;k okys o`Re esa] thok AB, dsanz ls 

2.5 cm dh nwjh ij fLFkr gSA ;fn fcUnqvksa A vkSj B dh 

Li”kZjs[kk,a] fcanq P ij izfrPNsfnr djrh gSa] rks dsanz ls P dh nwjh 

Kkr djsaA 

  (A)  17 cm 

  (B)  18 cm 

  (C)  15 cm 

  (D)  16.9 cm 

 
  Answer: D   

 10.    la[;k,a 2, 3, 4 vkSj 5 dze”k% ( 2 + 5k), (5k - 7), 

(2k - 3) vkSj (k + 2) ckj vkbZ gSaA la[;kvksa dk vkSlr 2.85 gSA 

ckn esa] lHkh LFkkuksa esa la[;k 2 dks 6 ls izfrLFkkfir fd;k tkrk gSA 
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ubZ la[;kvksa dk vkSlr Kkr djsaA 

  (A)  3.85                           

  (B)  2.4                        

  (C)  4.75                               

  (D)  5.25 

       

 

  Answer: D   

 11.   4 ग्राभ Mg औय 4 ग्राभ  Fe भें ऩयभाणुओॊ की 
सॊख्मा का अनुऩात ननकारें।  

  (A)  7:3  
  (B)  3:7  
  (C)   2:5  
  (D)  5:2   

 

  Answer: a   

 12.   
 

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 

  Answer: C   
 13.   ;fn ‘A & B’ dk vFkZ gS fd ‘A, B dk firk gS’ vkSj 

‘A @ B’ dk vFkZ gS fd ‘A, B dh cgu gS’, rks fuEu esa ls 

   fdl O;atd dk vFkZ gS fd ‘H, M dk firk gS’? 

  (A)  K & H @ P @ M 

  (B)  M & K @ P @ H 

  (C)  H @ K @ P & M 

  (D)  H & K @ P @ M 

 

  Answer: D   
 14.   vfiZr dh o’kZxkaB 10 ekpZ 2020 dks eaxyokj ds fnu 

FkhA mld iRuh dh o’kZxkaB dks] tks 25 

        ebZ 2020 dks Fkh] dkSu lk fnu Fkk? 

  (A)  jfookj 
  (B)  eaxyokj 

  (C)  lkseokj 

  (D)  cq/kokj 

 

  Answer: C   

 15.   यरूो कप 2024 का षिताब ककसि ेजीता? 

  (A)  स्पिे 

  (B)  इंग्लैंड 

  (C)  फ्ासं 

  (D)  पुतवगाल 

 
  Answer: A   

 16.     

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 
  Answer: C   

 17.   esa] , AB = 20 cm vkSj 

BC = 29 cm gSA (sin B - cot C) dk eku Kkr djsaA  

  (A)                      

  (B)                          

  (C)                               

  (D)   

 
  Answer: D   

 18.   ;fn C;kt dh x.kuk v/kZokf’kZd pdzòf) :i ls ¼iw.kkZad ds 

fudVre½ dh xbZ gks rks Rs.7,200 dh jkf”k ij 20% dh okf’kZd 

nj ls 18 eghusa ds fy, pdzòf) C;kt (Rs. esa) fdruk gksxk? 

  (A)  2,833                        

  (B)  2,383                       

  (C)  2,338                        

  (D)  3,238 

       

 
  Answer: B   

 19.    fojatd pw.kZ ds fy, dkSu&lk dFku vlR; gS\ 

  (A)   ;g ty esa vf/kd foys; gksrk gSSA 

  (B)   ;g gYds ihys jax dk pw.kZ gSA 



 

  (C)   ;g ,d vkWDlhdkjd gSA 

  (D)    ruq vEy dh izfrfØ;k ls ;g Dyksjhu fu’dkflr 

djrk gSA 

 

  Answer: A   
 20.    

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 
  Answer: A   

 21.   ml fodYi dk p;u dhft, ftldh la[;kvksa ds e/; 

ogh laca/k gS tks fn, x, leqPp; dh la[;kvksa ds e/; gSA 

     (2, 3, 62) 

  (A)  (7, 4, 226) 

  (B)  (5, 9, 288) 

  (C)  (6, 4, 122) 

  (D)  (8, 5, 225) 

 

  Answer: A   

 22.    ननम्ननरखखत प्रश्न भें ददए गए क्तिकल्ऩों भें से 
अरग शब्द मुग्भ को चनुनए । 

  

  (A)   फढ़ई - पनीचय 

  (B)   कक्तिता - कक्ति 

  (C)   आबूषण सुनाय 

  (D)   कऩडे - दजी 
  

 

  Answer: A   
 23.   ek;ksfi;k vk¡[k fdlds Á;ksx }kjk Bhd dh tk ldrh gS\  

  (A)   vory yal   

  (B)   mry yasl   

  (C)    lery niZ.k   

  (D)   vory niZ.k   

 

  Answer: A   
 24.    enj bafM;k ds ys[kd dkSu gS& 
  

  (A)   fy;ks VkYlVkW;   

  (B)   dSFkjhu eS;ks 
    

  (C)   eSfDle xksdhZ   

  (D)   ,uh cslasV 

 

  Answer: c   

 25.   मदद दकसी क्तिबुज के कोनों के ननदेंशाॊक A(3,-
4),B(-5,5) औय C(-3,-1) हैं, तो उसके कें द्रक के 
ननदेंशाॊक क्मा होगें? 

  (A)   (3,0)   

  (B)   (-3,0)   

  (C)   (-4,0)   

  (D)   (4,0)  

 

  Answer: b   
 26.    fuEu vkys[k dk v/;;u djsa vkSj blds ckn fn, x, 

iz”u dk mRrj nsaA 

      rhu fo’k;ksa ¼xf.kr] vaxzsth vkSj HkkSfrdh½ esa ikWp Nk=ksa (A, 

B, C, D vkSj E) n~okjk izkIr fd, x, vad  

         

 

       D dks xf.kr vkSj HkkSfrdh esa feys dqy vadksa dk] B dks 

vaxzsth vkSj HkkSfrdh esa feys dqy vadksa ls vuqikr D;k gS? 

  (A)  7 : 14                   

  (B)  9 : 14                       

  (C)  2 : 7                           

  (D)   : 13 

 
  Answer: B   

 27.   दकसी मौनगक का भूरानुऩाती सूि C2H4O है। 



 

मदद मौनगक का िाष्ऩ घनत्ि 44 हो, तो उसका 
अणुसूि ऻात कयें।   

  (A)  C3H6O   
  (B)  C4H8O2   
  (C)   C2H2O  
  (D)  C6H4O2  

 

  Answer: B   
 28.   

  

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 
  Answer: D   

 29.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa] ‘FROZEN’ dks ‘504’ fy[kk 

tkrk gS vkSj ‘TONSILS’ dks ‘756’ fy[kk tkrk gSA mlh Hkk’kk 

esa] ‘MARINE’ dks D;k fy[kk tk,xk? 

  (A)  652 

  (B)  456 

  (C)  360 

  (D)  520 

 
  Answer: C   

 30.   fdlh fuf”pr dwV Hkk’kk esa] LANCER dks NALREC 

fy[kk tkrk gSA mlh dwV Hkk’kk esa NORWAY dks fdl  izdkj 

fy[kk tk,xk? 

  (A)  YAWRON 

  (B)  RONYAW 

  (C)  YAWNOR 

  (D)  RNOYAW 

 
  Answer: B   

 31.    ननम्ननरखखत शखख्समतों भें से दकसे सॊक्तिधान 
के दस्तािेज का भसौदा तैमाय कयने िारी सॊक्तिधान 
सबा के कानूनी सराहकाय के रूऩ भें ननमुि दकमा 
गमा था?   

  (A)   एस.एन. भुखजी 
  (B)   एच. िी. आय. अमॊगय 

  (C)  फी. आय. अॊफेडकय 

  (D)   फी. एन. याऊ 

  

 

  Answer: D   

 32.   बायत ने----- को हयाकय अऩना ऩहरा भदहरा 
अडय-19 टी-20 दिकेट क्तिश्व कऩ 2023 जीता। 

  (A)  ऑस्रेनरमा  

  (B)   इॊग्रैंड 

  (C)  श्रीरॊका 
  (D)   दखऺण अफ्रीका 
  

 
  Answer: b   

 33.    

  (A)  

  (B)  

  (C)  
  (D)  
  

 

  Answer: A   
 34.   fdlh oLrq dk vafdr ewY; Rs.2,560 gSA ,d lsy ds 

nkSjku bl oLrq ij 20% vkSj x% dh nks dzekxr NwVsa nh tkrh 

gSaA ;fn oLrq dk fodz; ewY; Rs.1679.36 gS] rks x dk eku Kkr 

djasA 

  (A)  12.5 

  (B)  16.5 

  (C)  18 

  (D)  15 

 

  Answer: C   
 35.     

  (A) 



 

  

  (B)        
  

  (C)        
  

  (D)        
 

  

 

  Answer: A   

 36.    एक उत्तर रेंस से 24cm ऩय यखी िस्तु का 
तीनगुना आिक्तधित आबासी प्रनतफम्फ फनता है। रेंस 
की पोकस दयूी ननकानरए।    

  (A)   18cm  
  (B)   72cm  
  (C)  36cm   
  (D)  48cm   

 

  Answer: c   

 37.    ml fodYi dk p;u djsa tks fuEu “kCnksa dk og dze 

n”kkZrk gS ftl dze esa os vaxzsth “kCndks”k esa 

    vkrs gSaA 

    1-Identify 

      2-Identifier 

      3- Identifiable 

       4-Identikit 

      5-Identity 

  (A)  5-4-3-2-1 

  (B)  2-1-3-5-4 

  (C)  3-2-1-4-5 

  (D)  2-3-1-4-5 

 
  Answer: C   

 38.   oxksZa ds ml leqPp; dk p;u dhft, ftuds e/; ds 

laca/k dks fuEukafdr osu vkjs[k n~okjk  

    loksZRre :i ls fu:fir fd;k x;k gSA 

  (A)   batu] dkjs] ikS/ks 

  (B)   vkfdZVsDV] yM+ds] yM+fd;ka 

  (C)   odhy] ekrk,a] cgusa 

  (D)   bykbph] esFkh] elkysa 

 

  Answer: C   

 39.   हभाये बोजन भें ऩाई जाने िारी स्टाचि औय 

शकि या ---- का रूऩ होती है  

  (A)  काफोहाइडे्रट   

  (B)  िसा    

  (C)  क्तिटानभन    

  (D)  प्रोटीन   

 
  Answer: a   

 40.   इनभें से कौन ऺेि क्तफभा कॊ ऩनी नहीॊ है  

  (A)   SBI LIFE INSURANCE   
  (B)  GENERAL INSURANCE CORPORATION OF 
INDIA   
  (C)  THE NEW INDIA ASSURANCE COMPANY 
LIMITED    
  (D)  UNITED INDIA INSURANCE COMPANY 
LIMITED   

 

  Answer: A   

 41.    मदद a + b = 5 औय ab = 6 है, तो 3 (  + 

) ऻात कीखजए । 

  (A)   13 
  (B)  39 
  (C)  48 
  (D)  26 

 

  Answer: B   

 42.    िह छोटी से छोटी सॊख्मा क्मा होगी खजसे 
दोगुना कयने ऩय िह 15, 18, 25 औय 32 से ऩूणित् 
क्तिबाज्म हो जाएगी? 

  (A)   7200 
  (B)  3200 
  (C)  3600 
  (D)  6400 

 

  Answer: C   

 43.   दकसी सनछद्र ऩाि से 100mL H2 औय 25mL गैस 
के क्तिसयण भें सभान सभम रगता है। गैस का 
अणुबाय ननकारें।  



 

  (A)   72  
  (B)   24  
  (C)  56  
  (D)  32 

 

  Answer: d   
 44.   

 

  (A)    

  (B)       

  (C)       

  (D)      

  

 
  Answer: B   

 45.    यीता दखऺण-ऩूिि की ओय अनबभुख होकय 
खडी है। सफसे ऩहरे िह 135° दखऺणािति भुडती है। 
उसके फाद, िह 90° िाभािति भुडती है। दपय िह 45° 
दखऺणािति भुडती है, उसके फाद 135° िाभािति भडुती 
है। अफ िह दकस ददशा की औय अनबभुख है?  

  (A)  ऩूिि 
  (B)    दखऺण 

  (C)    दखऺण-ऩूिि 
  (D)    उRrj iwoZ  
 
  Answer: A   

 46.    एक ही पासे की तीन विभभन्न स्थिभतयाॉ 
प्रदभशित हैं। 1' प्रदभशित करने िाऱे फऱक के विपरीत 
फऱक पर कौन-सी सॊख्या है? 

 
  (A)   3 
  (B)   6 
  (C)   2 
  (D)   4 

 

  Answer: B   

 47.   शघंाई सहयोग सगंठि (SCO) षशिर सम्मलेि 2024 

का आयोजि कहााँ ककया गया? 

  (A)  बीजजग 
  

  (B)  अस्तािा 

  (C)  मास्को 

  (D)  िई कदल्ली 

 

  Answer: B   
 48.   iqfyRtj iqjLdkj fdl {ks= esa fn;k tkrk 
gS& 

  

  (A)   fQYe esa    

  (B)   [ksy esa 
  

  (C)   i=dkfjrk esa      

  (D)   lkfgR; esa 

 
  Answer: c   

 49.    ABC की बुजा AB औय AC के भध्म क्तफॊद ु
िभश् X औय Y हैं। मदद BC+ XY = 24 इकाई है, तो BC 

- XY का भान ऻात कीखजए । 

  (A)   5cm 
  (B)   6cm 
  (C)  8cm 
  (D)   4cm 

 
  Answer: C   

 50.    दकनहीॊ दो प्राकृत सॊख्माओॊ के अॊतय का घन 
1728 है, जफदक दी गई इन दोनों सॊख्माओॊ का 
गुणनपर  108 है। दी गई इन दोनों सॊख्माओॊ के घनों 
का अॊतय ऻात कयें। 

   
  (A)  5616 
  (B)  5626 
  (C)    2160 
  (D)  4104 
  



 

 

  Answer: a   
 51.    

  (A)       

  (B)          

  (C)          

  (D)         

  

 
  Answer: A   

 52.   ऩाये के 1 cm3 की भािा 13.6g है। ऩाये का घनत्ि 
होगा:    

  (A)   13.6 gcm-3  
  (B)  13.6 cm-3  
  (C)   13.6 × 103 g cm-3  
  (D)   13.6 × 10-3 g cm-3 

 
  Answer: a   

 53.    उस क्तिकल्ऩ का चमन कयें, जो उन अऺयों को 
दशािता है, खजसे नीचे ददए गए रयि स्थानों भें फाएॉ से 
दाएॉ यखे जाने ऩय अऺय श्रृॊखरा ऩूणि होगी। 

_RQ_PR_S_ _QSPRQ_ 
  
  (A)   PRQSPS   
  (B)  PSRQPS 
  (C)   PSQPRS 
  (D)   PQRSPR 
  

 

  Answer: C   
 54.      nh xbZ vkd`fr esa fdrus f=Hkqt gSa? 

 

 
  (A)   16          

  (B)  15              

  (C)  18            

  (D)  17 

 
  Answer: D   

 55.    अनेय, ऩॊजाया औय िाघुय दकस नदी की 
सहामक नददमाॉ हैं? 

   

  (A)   गोदाियी 
  (B)   भहानदी  
  (C)   ताऩी 
  (D)   कािेयी 
  

 

  Answer: c   

 56.   डॉ. डी. एस. अठिार को ‘बायत भें ---- िाॊनत 
के जनक’ के रूऩ भें जाना जाता था। 

  (A)  नतरहन   

  (B)  फाजया   

  (C)  चािर   

  (D)  गेहॎू ॊ   

 
  Answer: d   



 

 57.   ‘;fn cosecA - cotA = gS rks tanA dk eku D;k 

gS A  

  (A)      

  (B)      

  (C)      

  (D)      

 
  Answer: B   

 58.   एक व्यापार की शुरूआत हेतु कुऱ 240000 रु. 
की आिश्यकता पडी। A, B तिा C ने क्रमश् 7: 6:11 
के अनुपात में प ॉजी ऱगाया। व्यापार में होनेिाऱा कुऱ 
ऱाभ 81000 रु. को िे क्रमश् 3 : 2 : 4 के अनुपात में 
बाॉटे उनके व्यापार में रहने के समय का अनुपात क्या 
िा ? 

   

  (A)    :    :      

  (B)     :    :      

  (C)     :    :     

  (D)   6 : 2 : 9  

 

  Answer: B   
 59.   

  

  (A)     sp2 

  (B)        sp3   
  

  (C)          

  (D)         

  

 

  Answer: A   

 60.   180m उॉची नभनाय से एक िस्तु को नगयामा 
जता है। जफ मह जभीन ऩय ऩहुॉचेगा, तो इसका िेग 
क्मा होगा (गुरूत्िीम त्ियण, g= 10 m/s2) 
  (A)  30 m/s  
  (B)   60m/s  
  (C)  80m/s   
  (D)  40m/s  

 

  Answer: b   
 61.   ;fn ‘A’, ^?kVko^ dks n”kkZrk gSA ‘B’, ‘xq.ku’ dks n”kkZrk 

gSA ‘C’,  ^Hkkx^ dks n”kkZrk gS rFkk ‘D’, ^tksM+^ dks n”kkZrk gS] rks 

(3 B 4 D 5 A 6) C 1 dk eku D;k gksxk? 

  (A)  1                          

  (B)  11                      

  (C)  0                                

  (D)  10 

  

 

  Answer: B   
 62.   fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj fn, x, 

fodYiksa esa ls ml la[;k dk p;u djsa] tks 

      blesa iz”ufpgu (?) ds LFkku ij vk ldrh gSA 

       

 

  (A)  15 

  (B)  24 

  (C)  5 

  (D)  22 

 
  Answer: C   

 63.   dkSu lk jksx Bhd ugha fd;k tk ldrk gS\  

  (A)    dyj CykbUMusl   



 

  (B)    nwj n`f"V nsk"k   

  (C)    fudV n`f"V nks"k   

  (D)    ijslkckiksfi;k   

 

  Answer: A   

 64.   गहृमतं्री अषमत शाह ि ेककस राज्य में 'पीएम कॉलजे 

ऑफ एक्सीलेंस' का उद्घाटि ककया? 

शि 

  (A)  उत्तर प्रदशे 

  (B)  मध्य प्रदशे 

  (C)  राजस्थाि 

  (D)  असम 
  

 

  Answer: B   
 65.   fuEufyf[kr vk¡dM+ksa ds ek/; dh x.kuk djsa% 

       8.2, 9.5, 10.3, 11.4, 12.4 

  (A)  10.7 

  (B)  10.51 

  (C)  10.36 

  (D)  10 

 
  Answer: C90   

 66.   js[kk vkys[k esa ,d daiuh dk mRiknu ¼Vu esa½ vkSj fcdzh 

¼Vu esa½ n”kkZ;k x;k gSA 

     

 

       iwoZ o’kZ dh rqyuk esa daiuh ds mRiknu esa vf/kdre of̀) 

;k deh dk izfr”kr fdruk gS? 

  (A)  29% o`f) 

  (B)   50% o`f) 

  (C)   46.67% deh 

  (D)  33.33% deh 

 
  Answer: D   

 67.   
 

  (A)     Cu > Mg > Zn > Na  
  (B)        Na > Zn > Mg > Cu                                                                                                                                   
  (C)        Cu > Zn > Mg > Na  
  (D)        Na > Mg > Zn > Cu 
  

 
  Answer: D   

 68.   nw/k ls eD[ku fudkyus dh e’khu fdl 
fl)kar 

  ij dk;Z djrh gS &  

   

  (A)  cy vk?kw.kZ    

  (B)  vkosx  
   

  (C)  vfHkdsUnzh; cy   

  (D)  vidsUnzh; cy 

 

  Answer: D   

 69.   ननम्ननरखखत जानकायी का ध्मान से अध्ममन 
कय नीचे ददए गए प्रश्नों के उतय दीखजए  

P, Q, R, S, T, V औय W एक स्कूर के सात क्तिद्याथी 
है इनभें से प्रत्मेक कऺा I V से रेकय कऺा X तक 
एक अरग कऺा भें ऩढ़ता है जरूयी नहीॊ दक इसी िभ 
भें, अॊगे्रज़ी, क्तिऻान, इनतहास, बूगोर, गखणत, दहॊदी 
औय सॊस्कृत भें से एक इनभें से प्रत्मेक का ऩॊसदीदा 
क्तिषम है जरूयी नहीॊ की इसी िभ भें Q, कऺा VI I  भें 
ऩढ़ता है औय उसे गखणत औय बूगोर ऩसॊद नहीॊ है R 
को अॊगे्रज़ी ऩसॊद है औय िह V मा I X भें नहीॊ ऩढ़ता 
है T कऺा VI I I  भें ऩढ़ता है औय उसे दहॊदी ऩसॊद है 
खजसे क्तिऻान ऩसनद है िह कऺा X भें ऩढ़ता है S, 
कऺा I V भें ऩढ़ता है W को सॊस्कृत ऩसॊद है P, कऺा 
X भें नहीॊ ऩढ़ता है खजसे बूगोर ऩसॊद है िह कऺा V 
भें ऩढ़ता है 

क्तिद्याथी कऺा क्तिषम का ननम्ननरखखत भें से कौन सा 
सॊमोजन सही है  

  (A)   T-VI I I -गखणत    



 

  (B)  W-VI I -सॊस्कृत   

  (C)  Q-VI I -बूगोर   

  (D)  V-X-क्तिऻान   

  (E)  इनभें से कोई नहीॊ    

 
  Answer: D   

 70.    ml la[;k dk p;u djsa] tks fuEufyf[kr Js.kh esa 

iz”ufpgu (?) ds LFkku ij vk ldrh gSA 

      98, 126, 154, 182, 210, ? 

  (A)  225                      

  (B)  236                         

  (C)  234                                

  (D)  238 

 
  Answer: D   

 71.    vius ty ds iks’kd lao/kZu n~okjk ,d >hy dh izkd`frd 

vk;q o`f) dks fuEu esa ls fdl uke ls tkuk tkrk gS? 

  (A)   fu’d’kZ.k    (Extraction)    

  (B)   MhU;wVªhfQds”ku    (Denutriphication)        

  (C)   lqiks’k.k      (Eutrophication)                

  (D)   U;wVªhfQds”ku   (Nutriphication)         

 
  Answer: C   

 72.    gfj;k.kk ds fdl ftys esa ijek.kq ÅtkZ la;a= (nuclear 

power plant) fLFkr gS? 

  (A)  djuky              

  (B)  jksgrd               

  (C)  Qrsgkckn             

  (D)   lksuhir 

  

 

  Answer: C   
 73.   ,d la[;k esa 20% dh o`f) dh tkrh gS] fQj 27% dh 

deh dh tkrh gS vkSj fQj 10% dh 

     of̀) dh tkrh gSA la[;k esa gqbZ “kq) o`f)@deh dk izfr”kr 

¼fudVre iw.kkZad rd iw.kkZafdr½ 

     fdruk gS? 

  (A)  7% dh deh 

  (B)  6% dh of̀) 

  (C)  4% dh deh   

  (D)  5%  dh of̀) 

 

  Answer: C   

 74.   ,d oLrq dks Rs.507.40  esa cspus ij ,d O;fDr 18% 

dk ykHk vftZr djrk gSA 24% dk ykHk 

   vftZr djus ds fy, mls bl oLrq dks fdl ewY; ij (Rs. esa) 

cspuk pkfg, ? 

  (A)  533.20 

  (B)  520.80 

  (C)  524.60 

  (D)  540.50 

 

  Answer: A   
 75.   

  

  (A)       

  (B)          

  (C)        
  

  (D)         

  

 
  Answer: D   

 76.    buesa ls dkSu vfn’k jkf’k ugha gS &  
   

  (A)  nzO;eku 
  (B)  pky    

  (C)  le;   

  (D)  Roj.k  

 
  Answer: D   

 77.    6 yM+fd;ksa P, Q, R, S, T rFkk U dh vk;q dh rqyuk 

dh x;h gSA S, R rFkk U ls cM+h gS] ysfdu P ls NksVh gSA T ls 

dsoy ,d gh yM+dh cM+h gSA 

     mudh vk;q dk fuEufyf[kr esa ls dkSu lk vuqdze laHko ugha 

gS ¼ck;ha vksj ls mudh vk;q ds ?kVrs dze esa½? 

  (A)  Q,   T,   S,   P,    R,    U 

  (B)   P,   T,   S,   R,    U,   Q 

  (C)  Q,   T,    P,   S,     R,   U 

  (D)  P,   T,    Q,   S,     R,   U 

 

  Answer: A   
 78.    ml v{kjkadh;&lewg dk p;u djsa] tks fuEufyf[kr 

Jà[kyk esa iz”u fpgu (?) ds LFkku ij vk ldrk gSaA 

         A9B,  C49D,  E121F,  ? 

  (A)  G125H                         

  (B)  G144I                      

  (C)  G225H                       



 

  (D)  G150H 

  

 

  Answer: C   
 79.    fuEufyf[kr esa dkSu lk ekuo fufeZr js”ks dk mnkgj.k gS? 

  (A)  fyuu                  

  (B)  twV               

  (C)  js;kWu                   
  (D)   js”ke 

  

 
  Answer: C   

 80.     iznwf’kr gok esa fuEufyf[kr esa ls fdldh mifLFkfr ds 

dkj.k gs cq[k+kj (Hey Fever) gksrk gS? 

  (A)   dkcZu eksuksvkWDlkbM  (Carbon monoxide)  

  (B)   vkstk+su   (Ozone)        

  (C)   fof”k’V d.ke; inkFkZ   (Particulate matter)            

  (D)   ijkxd.k  (Pollen)       

 
  Answer: D   

 81.   x vkSj y vuqdzekuqikrh gSa] tc x = 37 gS] rks y = 92.5 

gksrk gSA tc x = 16 gks] rks y dk eku 

      D;k gksxk? 

  (A)  24 

  (B)  32 

  (C)  48 

  (D)  40 

 
  Answer: D   

 82.   ,d daVsuj esa 80 yhVj nw/k gSA bl daVsuj ls 8 yhVj 

nw/k fudkyk x;k vkSj mlds LFkku ij  ikuh feyk fn;k x;kA bl 

daVsuj ls 8 yhVj feJ.k fudkyk x;k vkSj mlds LFkku ij ikuh 

Mkyk x;kA bl izfdz;k dks ,d ckj vkSj nksgjk;k x;kA vc feJ.k 

esa nw/k dh fdruh ek=k ekStwn gS? 

  (A)  58.32 yhVj 

  (B)  52.12 yhVj 

  (C)  50.42 yhVj 

  (D)  48.32 yhVj 

 

  Answer: A   
 83.   vkWDlhtu dh [kkst fdlus dh\ 

  

  (A)   jnjQksMZ   
  

  (B)   dSosfUM”k 

  

  (C)   Msoh 
  

  (D)    izhLVys 

 

  Answer: D   
 84.    buesa dkSu pqEcdh; rjaxs gS& 
   

  (A)  xkek fdj.ksa    

  (B)  ,Dl fdj.ksa  
   

  (C)  ijkcSaxuh fdj.ksa   

  (D)  /ofu rjaxsa  

 
  Answer: D   

 85.   vkB fe= P, Q, R, S, T, U, V rFkk W dsanz ds foijhr 

fn”kk esa eq[k djds ,d o`Rrkdkj est  ds ifjr% cSBs gq, gSa ¼mudk 

blh dze esa gksuk vfuok;Z ugha gS½ Q, T ds nkbZa vksj rhljs rFkk P 

ds ckbZa vksj nwljs LFkku ij cSBk gSA U vkSj V ds chp esa dsoy nks 

fe= cSBs gq, gSa rFkk V, P ;k T dk iM+kslh ugha gSaA W, R ds nkbZa 

vksj nwljs LFkku ij cSBk gSA 

      fuEufyf[kr esa ls dkSu lk dFku lgh gS? 

  (A)  W, Q ds nkbZ vksj Bhd cxy esa cSBk gS 

  (B)  P, R ds ckbZa vksj Bhd cxy esa cSBk gSA 

  (C)  S, T ds ckbZa vksj Bhd cxy esa cSBk gS 

  (D)  V, S ds nkbZa vksj Bhd cxy esa cSBk gS 

 
  Answer: D   

 86.   fn, x, dFku ij /;kuiwoZd fopkj djsa vkSj r; djs vkSj 

crk,a fd nh xbZ /kkj.kkvksa esa ls dkSu lh dFku esa fufgr gSa? 
             dFku% 

      ,d O;fDr us vius nksLr ls dgk] ^^dy Hkkjr&ikfdLrku ds 

e/; fdzdsV eSp gS] blfy, lHkh lM+ds lqulku jgsaxhA^^ 

      /kkj.kk% 

      1-  dy leL;kvksa ls cpus ds fy, d¶;wZ ?kksf’kr fd;k 

tk,xkA 

      2-  yksx xfy;ksa esa fudyus dh ctk; eSp ns[kuk ilan 

djsaxsA 

   

  (A)    /kkj.kk I  vkSj /kkj.kk  II  nksuksa fufgr gSaA 
   

  (B)    dsoy /kkj.kk  I fufgr gSaA 
   

  (C)    dsoy /kkj.kk  II  fufgr gSaA 

   



 

  (D)     u rks /kkj.kk  I  vkSj u gh /kkj.kk II  fufgr gSA 

    

 

  Answer: C   
 87.   eosf'k;ksa esa vjxksfVTe jksx gksrk gS&   

  (A)    thok.kqvks }kjk   

  (B)    fo"kk.kqvksa }kjk  

  (C)    dodska }kjk   

  (D)    dhVksa }kjk   

 
  Answer: C   

 88.    vHkzd (Mica) ds ckjs esa fuEufyf[kr esa ls dkSu lk 

dFku lgh gS? 

  (A)     ;g yksgk] flfydk vkSj eSXuhf”k;e ls feydj cuk 

gksrk gSA 

 (B)     Hkw&iiZVh esa bldk Hkkx 2 izfr”kr gksrk gSA 

 (C)     Hkw&iiZVh esa bldk Hkkx 3 izfr”kr gksrk gSA 

  

 (D)     ;g volknh pêkuksa esa ik;k tkrk gSA 

 

  Answer: A   

 89.    भोंटी ने 2 िषि फाद एक ननखित यानश ऩय 
₹480 के साधायण ब्माज बुगतान दकमा। दय 8% 
िाक्तषिक थी  

 | यानश ऻात कीखजए।  

  (A)  ₹2,200 
  (B)  ₹2,500 
  (C)  ₹3,000 
  (D)  ₹2,000 

 
  Answer: C   

 90.        dk eku Kkr djsaA 

  

  (A)  11              

  (B)  12          

  (C)  41             

  (D)  27 

            

 

  Answer: A   

 91.   N₂ ऩदाथों के  ग्राभ अणु-द्रव्मभान ऻात कयें :                                                                                                 

  (A)  28g   
  (B)   21g   
  (C)   22g  
  (D)   27g                                                                                                                                   

 

  Answer: A   

 92.   20 kg द्रव्मभान की िस्तु ऩय  120 N का फर 
रगता है। िस्तु भें उत्ऩनन त्ियण की गणना कयें।  

  
  (A)   6 m/s2  
  (B)   4 m/s2  
  (C)   5 m/s2  
  (D)  8 m/s2 

 
  Answer: a   

 93.   fn, x, dFkuksa vkSj fu’d’kksZa dks /;kuiwoZd i<+sA ;g ekurs 

gq, fd dFkuksa esa nh xbZ lwpuk lR; gS] Hkys gh og  

     lkekU; :i ls Kkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrh gks] crkb, fd 

fn, x, fu’d’kksaZ esa ls dkSu ls fu’d’kZ dFkuksa dk  

      rkfdZd :i ls vuqlj.k djrs gSaA 

       dFku% 

       lHkh Vªd] dkj gSaA 

       dksbZ ifg;k] dkj ugha gSA 

       dksbZ dkj] cl ugha gSA 

       fu’d’kZ% 

I. dksbZ cl] Vªd ugha gSA 
II. dksbZ ifg;k] cl ugha gSA 
III. dqN dkjsa] Vªd gSaA 

  (A)  fu’d’kZ I vkSj II nksuksa vuqlj.k djrs gSaA 

  (B)  fu’d’kZ I vkSj III nksuksa vuqlj.k djrs gSaA 

  (C)  fu’d’kZ II vkSj III nksuksa vuqlj.k djrs gSaA 

  (D)  lHkh fu’d’kZ vuqlj.k djrs gSaA 

 

  Answer: B   
 94.   N% fe= if”pe dh vksj vfHkeq[k gksdj ,d iafDr esa cSBs 

gSaA xkSjo] ehuy ds ckbZa vksj rhljs LFkku  

   ij cSBk gSA oklq vkSj ehuy ds chp esa o#.k cSBk gSA iwohZ] 

o#.k ds nkbZa vksj rhljs LFkku ij cSBh  

   gSA yfyr] ehuy ds Bhd nkbZa vksj iM+ksl esa cSBk gSA xkSjo 

fdlh ,d dksus ij cSBk gSA iwohZ ds Bhd 

   ckbZa vksj dkSu cSBk gS? 

  (A)   ehuy 

  (B)   xkSjo 
  (C)   yfyr 



 

  (D)   oklq 

 

  Answer: C   
 95.   fdlds bykt esa dheksFkjsih mi;ksx fd;k tkrk gS&   

  (A)    dSalj   

  (B)    V;wcjD;qyksfll   

  (C)    gsiSVkbfVl ,  

  (D)    vkFkZjhVhl   

 
  Answer: A   

 96.   70िें नेशनर दपल्भ ऩुयस्कायों भें दकसे सििश्रषे्ठ 
अनबनेता का ऩुयस्काय नभरा है? 

  (A)  ऩिन भल्होिा  
  (B)  ऋषब शेट्टी  
  (C)  आनभय खान   

  (D)  यणफीय कऩूय 

 
  Answer: b   

 97.   ,d O;fDr 3 feuV esa 825 m pyrk gSA mldh pky 

km/h eas fdruh gS? 

  (A)  16.8 

  (B)  16.75 

  (C)  16.25 

  (D)  16.5 

 

  Answer: D   

 98.   X vkSj Y fdlh fuf”pr dk;Z dks dze”k% 18 fnu vkSj 30 

fnu esa iwjk dj ldrs gSaA Z, Y ls 50% vf/kd dk;Zdq”ky gSA Z 

vkSj Y dk;Z “kq: djrs gSa] ysfdu nksukas dks 4 fnu ckn dk;Z NksM+uk 

iM+rk gSA X, P dh lgk;rk ls “ks’k dk;Z dks vxys 4 fnu esa iwjk 

djrk gSA P vdsys ewy dk;Z dks &&&&& esa iwjk dj ldrk gSA 

  (A)  12 fnu 

  (B)  8 fnu 

  (C)  9 fnu 

  (D)  10 fnu 

 
  Answer: C   

 99.   ,d yac o`Rrh; csyu ds odzi`’B ds {ks=Qy vkSj iw.kZ 

i`’Bh; {ks=Qy dk vuqikr 2 : 5 gSA csyu dh ÅapkbZ vkSj f=T;k 

dk vuqikr Kkr dhft,A 

  (A)  2 : 5 

  (B)  2 : 3 

  (C)  5 : 3 

  (D)  3 : 4 

 
  Answer: B   

 100.    ,pvkbZoh (HIV)  dk bykt+ ugha gksus ij &&&&&&& 

gks ldrk gSA 

  (A)   gsisVkbfVl     

  (B)   dSalj     

  (C)   Iysx      

       

  (D)   ,M~l    (AIDS)         

 

  Answer: D   

 

 


